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	Grundschule am Lanferbach
Standort Gecksheide 153 a, 45897 Gelsenkirchen

Standort Flurstraße 100, 45899 Gelsenkirchen


Telefon: 0209/593054 / 581947               Fax: 0209/3194425 / 3194324                Email: 119222@schule.nrw.de
Gelsenkirchen, 11.12.2020
Liebe Eltern,

als Beitrag zur allgemeinen Kontaktreduzierung hat die Landesregierung kurzerhand (ohne Vorankündigung) beschlossen ab Montag, 14.12.2020 die Präsenzpflicht für die Klassen 1-7 aufzuheben. Die Abstandsregel und die Vermeidung von (zu) vielen Kontakten soll so eingehalten werden.
Das heißt für Sie als Eltern: Falls möglich, schicken Sie ihr Kind nicht in die Schule.

Sie können ihre Kinder vom Präsenzunterricht (14.12.2020-18.12.2020) befreien. Wenn Sie von dieser Befreiung Gebrauch machen wollen, melden Sie sich bitte per E-Mail bis Sonntag 17:00 Uhr bei Ihrer Klassenlehrerin/ Ihrem Klassenlehrer oder unter 119222@schule.nrw.de. 
Folgende Angaben werden benötigt: Name, Klasse, Zeitpunkt ab wann eine Befreiung stattfinden soll.
Ein Hin- und Her-Wechseln zwischen Präsenzunterricht und Distanzlernen ist nicht möglich. Dies wird vom Ministerium mit Blick auf die Infektionsprävention nicht als sinnvoll angesehen. 
Ergänzend möchte ich hinzufügen, dass in der nächsten Schulwoche keine neuen Lerninhalte in den Klassen eingeführt werden. Die Kinder im Distanzlernen verpassen selbstverständlich keine neuen Inhalte. Die Unterrichtsinhalte werden sich mit dem Arbeitsplan, die sie über die Padlets erhalten werden, decken. 
Vielleicht erleichtert Ihnen dies auch noch Ihre Entscheidung.

Bis zur Aktualisierung der Padlets erarbeiten die Kinder der Klasse 2-4 das bereits erhaltene Materialpaket (Umschlag). Klasse 1 erhält kurzfristig Aufgaben von der Klassenlehrerin (nähere Informationen durch die Klassenlehrerin).

Individuelle Absprachen durch die KlassenlehrerInnen sind möglich (z. B auf welche Weise die Kinder, die zu Hause arbeiten an ihre Materialien (Bücher, Arbeitshefte) kommen usw.).

Für Kinder, die weiterhin in die Schule kommen sollen, wird es einen veränderten Stundenplan geben: Montag – Freitag von 8:00-11:30 Uhr Schule. Sie bearbeiten das bereits erhaltene Materialpaket (Umschlag) in der Schule. 
Bitte beachten Sie nach Möglichkeit die aktuellen Hinweise auf der Homepage.
www.119222.schulen.gelsenkirchen.de 
Zudem hat die Landesregierung beschlossen, dass an den beiden Tagen unmittelbar im Anschluss an das Ende der Weihnachtsferien (7. und 8. Januar 2021) kein Unterricht stattfindet. Es gelten die gleichen Regeln wie für die unterrichtsfreien Tage am 21. und 22. Dezember 2020. An diesen Tagen wird es eine Notbetreuung geben. Bitte melden Sie Ihr Kind bei Bedarf schriftlich an. 
Ich wünsche Ihnen ein ruhiges und besinnliches Adventswochenende. 

Bleiben Sie gesund!

Z. Özkan-Altunisik

